

年关闯津门 争胜迎新春

山东高速男篮今晚将迎来年前最后一战

冯子涵 报道

俱乐部杯曾相遇 何思雨战旧主

虽然这是本赛季常规赛双方的首次相遇，但两队距离上次交手的时间并不久远。去年12月初，在长沙举办的CBA俱乐部杯小组赛中，山东男篮以106:90击败天津，山东男篮射手陈林坚在那场比赛中得到19分。

不过，那时天津男篮的外援配置与现在有所不同，甚至主教练都已经更换。彼时执教球队的周金利，在今年1月4日官宣下课，主帅张德贵重新执掌教鞭。因此，双方在联赛的对阵，对山东男篮来说也是一次遭遇战。

天津男篮球员何思雨，曾在2023—2024赛季、2024—2025赛季在山东高速男篮效力。在为山东征战完全运会男篮成年组比赛后，本赛季何思雨正式重返天津男篮。不过，在客战广东的比赛后，何思雨缺席了两轮比赛。本场，张德贵是否会重新起用他，还是一个悬念。

要战胜天津队，山东队外援需要调整好状态。

2月2日晚，CBA常规赛第23轮，山东高速男篮将迎来春节之前的最后一场比赛：客场对阵天津先行者，这也是本赛季常规赛双方首次交手。春节前收官之战，又是排名比自己低不少的对手，山东男篮自然希望用一场胜利，迎接马年到来。

天津攻强守弱 打蛇打七寸

截至2月1日下午，天津男篮取得了7胜15负的战绩，位列联盟第16。别看他们战绩平平，却有着极强的进攻属性。目前，天津男篮百回合得分达到121.2分，位列联盟第二。

能有如此高的得分数据，原因之一就是他们的三分球产出。他们场均要在外线出手30.5次（联盟第三多），几乎占了场均投篮出手的一半；场均命中10.6记三分球，命中率也能达到35.1%。

此外，“投得准”也是天津男篮的法宝，47.8%的投篮命中率，位列联盟第三。队内主要轮换中，有8名球员的投篮命中率在四成以上。

不过，天津男篮在防守端的表现并不好，百回合失分124.3分，排在联盟第二多。篮板球拼抢也不是他们的强项，整体而言，天津队是一支典型

的攻强守弱的队伍。

对山东男篮来说，想要客场取胜，就要抓住对手篮板和防守上的弱点。

天津男篮的篮板球，几乎处于大外援詹姆斯“包办”的状态。山东男篮拥有克里斯、陶汉林和郭凯三名篮板球高手，加之后场球员也在积极拼抢，几乎可以保持这项优势。

用防守带动反击，是山东男篮进攻的主要手段之一。球队场均9.1次抢断和18.9分的利用对手失误得分，两项数据冠绝联盟。不过需要注意的是，天津男篮恰恰是全联盟控制失误最少的球队，他们场均只有10.1次失误，打法稳健，这也给山东男篮带来考验。

外线手感不佳 外援需复苏

上一轮主场对阵广州龙狮，山东男篮非常艰难地以3分的优势涉险过关。虽然重返胜利

轨道，但克里斯、珀塞尔和鲍威尔三名外援的糟糕状态，为接下来的征程埋下了隐患。

赛后发布会上，球队主帅邱彪称赢球实属幸运，并“非常不满意外援的表现”。鲍威尔3分球9投1中，珀塞尔9投2中。在这种情况下，即便在前三节可以使用双外援，但邱彪仍一度只用单外援在场上应战。

本场比赛，三名外援必须端正自己的态度。作为球队进攻态势的“晴雨表”，在队伍遇到困难的时候，他们要更加冷静地在场上处理球，以团队为重，同时也要用个人能力打出自己的身价。毕竟，天津男篮的外援并非软柿子，小外援哈姆雷特以场均23.6分的得分排在全联盟第二；同时他53.3%的命中率，在后场球员中排名第三。

近期，山东男篮的外线投射也比较低迷，近两轮比赛，球队三分球命中率甚至不到两成；本赛季整体三分命中率也已经达到2022—2023赛季以来的最低。面对外线“来势汹汹”的天津男篮，如果山东男篮不能尽快找回手感予以反制对手，很容易被对手的“三分雨”浇个透心凉。

编辑：马纯潇 美编：刘燕 组版：刘森



新年开启“行大运” 潍坊诸城小伙中得顶呱刮100万元大奖

2026新年刚过，体彩顶呱刮大奖花落潍坊，一位来自诸城市的幸运小伙刮出顶呱刮“行大运”头奖100万元，迎来了属于自己的新年幸运大礼，这也是山东购彩者2026年收获的第一个顶呱刮100万元大奖！

1月17日恰逢周六，这位幸运小伙来到诸城市同路路一家

体彩实体店，买了一本顶呱刮“行大运”想试一试手气。让他意外的是，这本“行大运”刚刮了几张就发现刮出了大奖，小伙赶紧和体彩店销售员做了确认，内心惊喜万分。几日后，幸运小伙和家人一起到体彩中心领取了大奖。

对于奖金规划，小伙早有

打算：“准备买房结婚，这笔奖金让我购置婚房的计划变得更加从容！”他表示，这份意外之喜不仅解决了实际需求，更让全家对未来的幸福生活充满了美好期待。

体彩顶呱刮彩票即开即兑、玩法丰富，趣味性强，是众多购彩者喜爱的彩票游戏种

类。每一张顶呱刮彩票都有20%的金额成为公益金，用于各项社会公益事业。在此也提醒广大购彩者，购买彩票是为社会公益事业奉献爱心的一种方式，务必保持娱乐平和心态理性购彩，在感受刮票乐趣的同时，让新春的好运与快乐相伴相随。

1700万元赠票！超级大乐透三款套餐票幸运集结

88元“高飞远翔”套餐

88元套餐票包含5注单式、1注“6+3”复式与1注“7+2”复式，三种玩法，选择更多，欢乐更多。本次活动期间，购买超级大乐透88元套餐票的，可随机获赠20元超级大乐透彩票1张（指定为1票10注），一次购买，幸运直接拉满！

体彩大乐透套餐票，一张彩票组合多种投注方式，轻松把幸运打包带回家。此次三款超级大乐透套餐票1700万元赠票，更是锦上添花，为你的购彩之旅幸运加码。

注单式搭配1注人气“6+2”复式，轻松体验双重玩法乐趣。本次活动期间，凡在我省体彩销售网点购买超级大乐透28元、58元、88元套餐票的，可获赠相应面值的超级大乐透彩票，三款限定套餐票，邀您解锁新年幸运密码！

本次活动自超级大乐透第26014期（2026年1月31日21:10开售、2月2日开奖）起至第26022期（2026年3月4日21:00止售）止，共9期。

58元“马到功成”套餐

58元套餐票专为进阶玩家定制，8注单式叠加1注热销“7+2”复式，活动期间购此套餐票，可随机获赠10元超级大乐透彩票1张（指定为1票5注），马到功成，为幸运加码。

28元“鱼跃龙门”套餐

28元套餐性价比拉满，8

